

一双棉鞋温暖学生42年

给残疾人更多关爱

□本报记者 齐放

“宛老师，我是您的学生国顺呀！终于又见面了，您让我找得好苦啊！”6月1日上午，在市区人民路与牛行街交叉口西南角一栋楼里，62岁的袁国顺握着69岁宛兴云的手，激动地向分别40多年的老师表达着内心的感激之情。

袁国顺告诉记者，他老家在原郾城区龙城镇回马村，兄弟6人，家境十分贫寒，他12岁才进入村内的明智回民小学上二年级。

小学四年级时，宛兴云是袁

国顺的语文老师兼班主任。这年冬天，天降大雪后，道路上满是泥泞和积雪。一天早上，宛兴云看到袁国顺衣着单薄，特别是脚上穿的是一双破旧的单布鞋，踩得都是泥雪。

当天下午，宛兴云从家里拿来一双手工纳的千层底绒布棉鞋，让袁国顺到她办公室换上。

“当时家里实在是太穷了，连双棉鞋都没有。我那时冬天穿着单鞋上学，冻得浑身直发抖，没办法，只好咬牙坚持！”袁国顺回忆说，“我当时没想到老师会送给我一双新棉鞋，激动得不知道说什么好！”

就这样，这双棉鞋伴随袁国顺度过两年小学时光，让他感受到了宛老师的关心和爱护，也激励着他努力学习，奋发向上。

“我上高二那年，家里实在没能力供养几个学生，我就选择了当兵入伍，从此离别了学校，再也没有见过宛老师。”袁国顺感慨地说，“没想到这一别就是

42年，这些年我一直想念着老师，不知道她现在过得怎样？”

在部队服役的13年里，袁国顺时时遵守宛老师的教诲，奋勇争先，多次立功。转业后，袁国顺在工作中认真负责，深得同事们和领导的信任。

退休后，袁国顺仍一直念念不忘宛老师，一有时间就向同学、战友打探老师的消息。终于在今年4月，他打听到了宛老师的电话。

“说实话，如果不是国顺提起这事儿，我还真忘了。”宛兴云看着40多年前教过的学生出现在自己眼前，也满心感慨。

宛兴云是郾城区新店镇东宛村人。1972年，21岁的她在郾城教师进修学校学习后，到明智回民学校当了一名教师。

“虽然当时生活条件苦了些，可孩子们热爱学习，积极向上，我既然是他们的老师，就该帮助他们，让他们快乐成长。”宛兴云说。

□孙建磊

多年来，市残联秉承“全心全意为残疾人服务”宗旨，救助残疾儿童，帮助残疾人就业创业，用爱心和真诚为残疾人撑起一片天，让他们在物质上和精神上真正独立、强大起来。今年5月，在全省自强模范暨助残先进表彰大会上，市残联被授予“残疾人之家”称号。（详见本报昨日2版《为残疾人撑起一片天》）

市残联用爱心和真诚为残疾人撑起一片天，让他们得到了关爱。为了让残疾人能享受到更多的关爱，需要我们都行动起来。

日常生活中，应尊重残疾人，平等相待，不歧视、不嘲笑更不能侮辱。他们和普通人一样，也向往美好的生活，不要向他们投去异样的目光。真诚地给个善意的微笑，赞赏、鼓励他们，也

是给奋斗的自己加个油、打打气。

残疾人不是“沸腾生活的旁观者”，他们也是追梦人，也是美好生活的创造者。他们中的很多人，凭借恒心、毅力学到了知识、技术和手艺，甚至满腹才华、技艺超群。他们缺的，只是一个展示自己才华的机会。接纳他们，给他们一个工作机会，他们会报以惊喜。

张海迪说，是颗流星，就要把光留给人间。如今，人人都有人生出彩机会。凭借顽强的毅力和对生活的热爱，在家人、亲友和社会的帮助下，每名残疾人都能活出精彩、活出诗意。



麻辣鲜香 开胃提神



用爱心点亮希望 为梦想插上翅膀

体彩助力少年儿童健康成长

5月28日，随着第十三届全国人民代表大会第三次会议闭幕，2020年全国两会正式落下帷幕。今年全国两会，关注少年儿童体育发展，成为代表、委员的热议话题。少年儿童是祖国的花朵，是民族的未来和希望。作为国家公益彩票，中国体育彩票始终坚持为少年儿童体育运动提供支持，用爱心呵护孩子们健康快乐成长。

“早早在小朋友心里种下参与体育的种子，让运动成为伴随一生的习惯，这关系到每一个孩子，每一个家庭，也关系到我们全民族身体素质的提高。”全国人大代表、中国女排队员朱婷的议案是《体育教育“关口”前移，启蒙从学龄前儿童抓起》。全国人大代表、奥运冠军叶诗文的议案希望能够在全国小学推行游泳课。她认为，培养健康意识要从娃娃抓起。此外，全国政协委员、中国篮球协会主席姚明，全国政协委员、北京2022年冬奥会和冬残奥会运动员委员会主席杨扬，全国政协委员、四川体育职业学院体操运动管理中心主任邹凯等体育界的政协委员针对青少年儿童体育也给出了具体建议。

青少年体育工作头绪繁杂，服务人群众多，从后备人才选拔培养到体育技能普及，从体校建设到俱乐部发展，从大型赛事到冬夏令营活动，青少年体育保持健康快速发展离不开体彩公益金的大力支持。仅2018年，国家体育总局本级体育彩票公益金用于资助或组织开展青少年体育活动达3.84亿元，这些体彩公益金被用于

青少年U系列赛事、青少年体育外事活动、青少年足球和篮球普及推广、青少年体育技能培训、青少年训练营活动、高水平体育后备人才培养、青少年健身活动状况调查等。

青少年足球的发展是中国足球的未来，支持推广青少年足球是体彩公益金使用的重要领域。从2009年开始，国家体育总局决定每年从体彩公益金中拨出4000万元专项资金，用于推广青少年足球和校园足球。2013年起，拨款金额从每年4000万元增至每年5600万元。体彩以实际行动支持孩子们圆足球梦想，助力中国足球人才储备。

遍地开花的“体彩杯”也为少年儿童搭建了运动的舞台，既包括足球、乒乓球、排球等单项比赛，也有体育大会这样的综合性运动会，使更多少年儿童参与体育，爱上体育。

一辆辆装满体育器材、体育用品的汽车，驶向全国各地贫困地区的中小学校，为孩子们送去关爱和温暖，这是体彩人的幸福时刻。“公益体彩快乐操场”是国家体彩中心自2012年起推出的一项公益活动，旨在为贫困边远地区体育器材和体育教育资源匮乏的学校送去体育器材及公益体育课，培养孩子的健康理念和健身意识，传播体育彩票关爱未来的责任意识。“公益体彩快乐操场”活动深入三区三州等重点贫困地区，不但给当地学校送去了急需的体育用品，更带去了由奥运冠

军和体育名将现场指导的体育课程和体育培训。截止到2019年底，“公益体彩快乐操场”活动已在全国范围内的3630所学校开展，收到良好效果。

此外，全国部分省（区、市）体彩中心在国家体彩中心捐赠的基础上，自行配套捐赠，增加本省的名额和资金。2019年，湖南体彩为50所中小学捐赠总计125万元的体育器材、贵州体彩为25所小学捐赠总计78万元的体育器材、河南体彩为25所小学捐赠总计35.09万元的体育器材、河北体彩为67所学校捐赠总计30万元的体育器材、广西体彩为10所小学捐赠总计10万元的体育器材……近日，河南、湖南等地体彩中心已开启2020年“公益体彩快乐操场”报名工作，全国各地的孩子们将继续畅快地享受到体育锻炼带来的健康和快乐。

守护每一个孩子的梦想，助他们茁壮成长为体彩事业发展的动力源泉。孩子们脸上绽放的笑容，是对体彩最大的肯定。体彩用每位购彩者奉献的爱心，点亮了孩子们的梦想，同时在他们心中埋下了向上向善的种子。

漯河体彩



中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY

公益体彩 乐善人生

酒后睡路边 手机不见了

□本报记者 尹晓玉 实习生 万天宇

夏天来了，三五好友，烧烤啤酒，幸福无比。但一开心喝过头的话，就有可能发生意想不到的事。近日，市民徐先生就经历了糟心事。他酒后回家时，在路边休息了一会儿，醒来后发现手机不见了。

徐先生告诉记者，5月28日晚，他和朋友在外聚会吃饭。因为多喝了几杯酒，回家走到人民路与交通路口附近时感觉有点晕，就坐在路边休息了一会儿。

“等我稍微清醒一点准

备起身回家时，发现手机不见了。”徐先生说。

第二天，徐先生来到昨晚休息的路边，通过查看附近商铺的监控视频，发现是一名中年男子趁他不备将他的手机拿走了。

“手机里有重要资料，所以我报警了。”徐先生说，希望知情人士能给他提供线索。

新闻直通车 0395-3139148 15939503609 电话一响 记者到场

分类信息

2cmx4cm 单价50元 4cmx4cm 单价100元 本版对所有信息的手续都严格进行审查，仍不能保证每一条信息的真实性，请客户在使用本版信息时认真核实相关资料，签订有效法律合同，且本版信息导致的一切纠纷自行负责。 联系电话：0395-3132295 3117189 13781707655

出租出售

厂房租赁 位于燕山路66号开发区民营工业园，标准化厂房两栋，面积2600平方米左右，水电齐全，内有行车，价格面议。 电话：15518271531 15290726673

家政服务

洁爽保洁公司 专业单位家庭保洁 外墙玻璃清洗 石材 地毯 专业外墙漆 6188458 13653950591

欢迎刊登 分类信息

婚介信息

世纪缘 2003年创办 本土婚介 值得信赖 单身信息推荐 地址：漯河市人民路美盛大厦B座十楼 相亲热线：2193193 2121213

征婚：男(61786)34岁，离婚未育，1.78米，本科学历，相貌端正，性格开朗，勤奋上进，有家庭责任感，私企单位。寻年龄相当、职业不限、勤劳善良、居家型的女士相爱一生。电话：13721309891 微信同号

征婚：女(61811)31岁，离异，有一女孩父母带，1.60米，本科学历，相貌清秀，性格开朗，心地善良，从事教育事业。寻年龄相当、职业不限、成熟稳重、人品好、踏实上进的男士。电话：2121213 微信：13523953597

征婚：女(91874)46岁，离异，有一女孩已参加工作，1.60米，性格开朗，细心体贴，是个能同甘共苦的人选，企业退休。寻年龄相当、脾气好、敢直实在的男士。电话：18839527539 微信：luohe6179

征婚：男(91861)49岁，离异，有一子，1.75米，高中学历，性格温和，宽容大度，踏实稳重，金融系统退休。寻年龄相当、脾气好、善良贤惠、居家的女士为伴。电话：13523953597